

GLOBUS

PROLJEĆE 2010. POSEBAN PRILOG

Lifestyle

MAGAZIN ZA DOBAR ŽIVOT



**MIRISI,
BOJE
I OKUSI
PROLJEĆA**



Drugi dom u prirodi

Diskretni šarm zagorske hiže



Reinterpretacijom tradicionalne drvene kuće, na jedinstvenom položaju na sjevernim obroncima Medvednice, zagrebački arhitekti **Jasminka i Andrija Rusan** postavili su nove standarde u gradnji kuće za odmor, u koju su ugradili svoje bogato arhitektonsko iskustvo, ali i životni svjetonazor usredotočen na uživanje u jednostavnosti, pristojnosti i estetici

piše ŽELJKO ŽUTELIJA snimke OBITELJSKI ALBUM

Kuća pokraj mora, opjevana u skladbi Arsena Dedića, ili kuća na nekom kontinentalnom brdašću, s pogledom koji se proteže sve do obzora? Da bi se odgovorilo na tu nimalo bezazlenu dvojbu, trebalo bi zaviriti u snove većine Hrvata koji znatan dio života sanjare o idealnoj kući za odmor, zamišljenoj kao vrhunac kvalitete življenja i kraljevstvo hedonizma.

A kad im se san napokon ostvari, mnogi od njih prekasno shvate da kuće za odmor često više umaraju nego odmaraju, da se život u njima stubokom razlikuju od onog što su zamišljali, da se koncepcija vikendovanja svodi na mrske poslove i nepozvane goste, na glavoboljne gemište i dosadni roštilj, da djeca odlazak u vikendicu doživljavaju kao torturu i da dotjerivanje detalja ili popravci ovisе o samovolji nepouzdanih majstora.

Bliža okolina naših gradova načičkana je takvim kućama promašenih očekivanja, uzaludnih nadanja i dubokih razočaranja. One su spomenici ljudskoj megalomaniji, stovarišta rashodovane opreme iz gradskih nastambi koja je trebala završiti na krupnom otpadu, a svojom su nedovršetnošću ili zbrda-zdola gradnjom unakazile krajolik. Te betonare i ciglare, mješavina svih arhitektonskih stilova i graditeljskih improvizacija, koje su zaposjele položaje pokraj mora ili na nekom ljupkom brdašću, civilizacijska su nepogoda u dubokom raskoraku s tradicionalnom arhitekturom, rugalica krajoliku i neodgovornost prema prostoru koji se nastanjuje.

NOV NAČIN PROMIŠLJANJA Iznimke su tako rijetke da zavređuju našu punu pozornost, jer upravo one mogu biti osnova za potpuno nov način promišljanja ne samo arhitekture, nego kulture življenja općenito, unutar koje opsesivna težnja prema posjedovanju kuće za odmor ima dominantnu ulogu.

Na sjevernim obroncima Medvednice, nedaleko od Donje Stubice i na 50-ak minuta vožnje od Zagreba, jedna je takva kuća koja se doima ne kao da je sagra-

dena, nego kao da je izniknula iz zemlje, dosegnuvši izgled i gabarite savršeno harmonizirane s okolinom. Ta je kuća sukus kreativnog rada, desetljetnih profesionalnih iskustava, estetskog svjetonazora i kulture življenja dvoje uglednih zagrebačkih arhitekata, koji su na tom osamljenom i čudno lijepom mjestu, za svoju dušu, napravili reinterpretiranu verziju zagorske hiže.

Svoj drugi dom nikad neće nazvati vikendicom, i to ne samo zato što u njemu ne borave samo vikendom, nego i zato što je riječ o kući u punom smislu te riječi, koja ima sve odlike funkcionalnosti, komfora i estetike kao i njihova kuća u spomeničkoj jezgri Zagreba.

Bračni par Jasminka i Andrija Rusan svoju su zagorsku hižu izgradili u zreloj dobi staloženih životnih iskustava, ali i u godinama pune stvaralačke zrelosti, kad se pomno analiziraju sve vrline i eventualne mane prethodnih projekata. Iako ju je projektirao arhitektonski dvojac, kuća se doima kao jedinstveni arhitektonski rukopis sa samo jednim potpisom.

Dašekovo se i zimi i ljeti doima bajkovito (gore lijevo i desno), a jedina je razlika u tome što se zimi obitelj Rusan kroz visoke nanose snijega do svoje kuće može probiti jedino moćnim terencem (dolje)





Trijem ispred kuće reinterpretacija je starog zagorskoga ganjka (gore). Kuća je obložena hrastovim planjkama (desno)

Ako se zgrade u sjevernim zagrebačkim zonama iz posve nerazumljivih razloga nazivaju urbane vile, onda bi najprimjereniji naziv za kuću Rusanovih bio - ruralna vila.

GODINA DANA NAGOVARANJA Već punih godinu dana nagovaram Rusanove da u Lifestyleu predstavimo tu jedinstvenu kuću, svaki put s griznjom savjesti da nasmrčam na njihovu intimu. Pristali su tek nakon dugih uvjerenja da nije riječ o pukom pokazivanju jedne lijepe kuće, nego o pokušaju da se čitateljima predstavi *country side* koncepcija življenja u djevičanskoj prirodi, nedaleko od metropole, ali sa svim odlikama građanskog *lifestylea*, obogaćenog nekim posve novim spoznajama i dojučer neslućenim kvalitetama.

Rusanovi su vrlo jasno vizionirali cjelokupni kontekst svoje zagorske hiže. Najprije su dugo tragalili za zamišljenim terenom i naposljetku zapasali parcelu površine 11.500 četvornih metara, pola kilometra udaljenju od asfaltne ceste, do koje se prilazi makadamskim putom, potpuno izdvojenu od susjedstva, seoskih gazdinstava itd. Iako mu se znaju granice, imanje nije ograđeno i prirodno se stapa s okolnim šumama i oranicama.

Rusanovi su potom pažljivo odabrali mjesto na kojem će izgraditi kuću, kako bi imali dovoljno sunca i s uzvisine pogled na sve četiri strane svijeta, jedan impresivniji od drugog. Prethodno su iz sela udaljenog



JASMINKA I ANDRIJA RUSAN INSPIRIRALI SU SE STAROM ZAGORSKOM HIŽOM KOJU SU RESTILIZIRALI NA MODERAN NAČIN

500 metara do svoje parcele doveli struju, vodu i plin, što nije bio nimalo jednostavan zahvat, ali se temeljio na odluci da će kuća imati sav potreban komfor. Imaju i svoju cisternu, u kojoj prikupljaju kišnicu, odnosno tehničku vodu za navodnjavanje vrta i druge potrebe.

Potom su obiteljskim konsenzusom definirali program gradnje kuće, od njezine veličine i izgleda do uređenja interijera.

ŽIVOT U DRUGOM DOMU Kao ljudi s građanskim navikama življenja, znali su da im je i u prirodnom okruženju potreban gradski komfor, vodeći pritom računa i o svojim kćerima u adolescentskoj dobi, još "građanskijima" od njih samih. Klara (16), Ana (14) i Asja (10) internetska su genera-

cija, kojoj je trebalo osigurati sve potrebne uvjete kako se na tom osamljenom mjestu ne bi osjećale izdvojene od svijeta. Misao vodilja u projektiranju kuće bila je kako svim članovima obitelji osigurati ugodu i kvalitetu življenja u "drugom domu", pažljivo razlučiti potrebno od nepotrebnog, pa su zaključili da su bazen i jacuzzi posve nepotrebni, a bežični internet, udobni ležajevi, otvoreni kamin i vrhunska rasvjeta prijeko potrebni.

Dogovoreno je da kuća bude jednostavna, elementarna, funkcionalna, komforna i - primjerene kvadrature.

Hiža na dvije etaže, u prizemlju i na mansardnom dijelu, ima 150 četvornih metara neto površine. Svatko bi rekao "malo" u odnosu na veličinu parcele, ali Rusani smatraju da je to za njih optimalno, jer kuća sadrži sve što im treba. Zadržala je odlike suzdržanosti i umjerenosti u svakom detalju, što im je bilo osobito važno. Trijem, odnosno modernizirani zagorski ganjak, i terasa nisu samo *hommage* tradicionalnoj arhitekturi, nego i zaštita kuće od ljetnih vrućina i zimskih snježnih zapuha, a pridonose dojmu prostranosti cijelog objekta.

Jasminka i Andrija Rusan inspirirali su

Ganjak ljeti zaklanja kuću od prejakog sunca, a zimi štiti od snježnih zapuha (dolje). Ugodajan i topao dnevni boravak, ne samo zbog vatre koja pucketa u kaminu (sasvim dolje)



se tradicionalnom drvenom zagorskom hižom koju su interpretirali na moderan način, ali u okvirima uobičajenih gabarita i uporabom tradicionalnih materijala, osobito hrastovih planjki kojima je obložena građevina izgrađena od opeke, s tipičnim dvostrešnim nagibnim krovom.

Uz kuću je i gospodarski objekt, u kojem su alati, ogrjev, kosilica za travu i sve što je potrebno za održavanje imanja, a što tako pohranjeno ne narušava djevičanski izgled ambijenta.

PRIRODA U PROSTORU Modernistička reinterpretacija stare zagorske hiže najviše se očituje u velikim staklenim otvorima, koji zapravo uvlače prirodu u prostor, otvaraju dojmive vizure i brišu granice između kuće i okoline. Jednostavan, ali sofisticirano izrađen namještaj po mjeri od brežina drva, projektiran tako da bude iskorišten svaki kutak kuće, u prostoru stvara dojam topline i ugone.

Kuhinja u prizemlju povezana je s bla-

U spomen na oca

Imanje Rusanovih nazvano je Dašekovo, u spomen na Andriju oca Andriju, Zagorca, studenta prava, teologije i inženjera agronomije. Andrija se u zagorskom žargonu naziva Dašek ili Dudek i tako je, u pomalo poetskoj formi, nastalo Dašekovo. - Ova kuća, koja je jako pridonijela kvaliteti našeg življenja, pravi je odraz naše strukovne filozofije i našeg pogleda na život. Ta kuća - to smo, zapravo, mi - kaže Andrija.

govaonicom i sjedaćim dijelom dnevnog boravka, a u zimskim uvjetima posebna je draž otvoreni kamin. Stropovi su od "sirova", pjeskarena betona, podovi su kombinacija hrastova parketa i teraca (*terazzo*), odnosno brušenog kulira, stubišta su od pune hrastovine. Rusanovi su zagovornici proporcionalnosti, iz koje se rađa prisnost prostora koji se svakom došljaku doima prijateljskim. Protive se svakoj monumentalnosti, koja konotira razmetljivost, a do-

atlas airtours

40 GODINA S VAMA

MLJET
23.5.-13.6. Hotel Odisej 3*, 7 polupansiona
BESPLATNO za dijete do 6 godina
U cijenu uključena ulaznica u NP Mljet.
Mogućnost doplate za organizirani zračni prijevoz.

po osobi od **1.610 kn**

BOL
29.5.-19.6. Bluesun Grand hotel Elaphusa 4*
7 polupansiona AKCIJA
BESPLATNO za dijete do 12 godina

po osobi od **2.980 kn**

MADRID ZA TIJELOVO 3.6.-6.6.
posebnim zrakoplovom iz Zagreba, hotel 3*, 4 dana/
3 noćenja s doručkom, obavezna doplata za zrakoplovne pristojbe, **vrijednost više: uključena ulaznica u muzej Prado**
FIRST MINUTE CIJENA DO 23.4.

po osobi od **3.295 kn**

FITNESS KRSTARENJE S RENATOM SOPEK
31.5. - 7.6.2010. brod MSC Armonia
Venecija-Dubrovnik-Krf-Pirej/Atena-Kefalonija-Kotor-Ancona-Venecija, 8 dana, puni pansion
Obavezna doplata za lučke pristojbe
Garantirani polazak, transfer i pratitelj

po osobi od **4.295 kn**

TURSKA - ANTALYA polasci srijedom iz Zagreba od 30.6. do 25.8.2010., iz Ljubljane od 16.6. do 3.11.2010. Hotel Paloma Renaissance 5*
7 all inclusive, zrakoplovne pristojbe uključene u cijenu. First minute popust do 30.4. (nije uračunat u cijenu)

po osobi od **4.920 kn**

KRETA
polasci subotom iz Ljubljane od 29.5. do 2.10.2010. Hotel Creta Maris 5*, 7 polupansiona
Zrakoplovne pristojbe uključene u cijenu. First minute popust do 30.4. (nije uračunat u cijenu)

po osobi od **5.020 kn**

RUSKE BIJELE NOĆI
20.6.-26.6. St. Petersburg i Moskva
7 dana/6 noćenja
Hoteli 4*, noćenje s doručkom
Let iz Zagreba, obavezna doplata za zrakoplovne pristojbe

po osobi od **9.490 kn**

KRSTARENJE NORVEŠKIM FJORDOVIMA DO NORDKAPA
3.6.-14.6., brod MSC Opera, 12 dana, puni pansion
Garantirani polazak i pratitelj
Let iz Zagreba, obavezna doplata za lučke i zrakoplovne pristojbe

po osobi od **10.480 kn**

KINA
18.6.-27.6. Peking-Xi'an-Hangzhou-Suzhou-Shanghai
10 dana/7 noćenja
Hoteli 4*, puni pansion
Let iz Zagreba, obavezna doplata za zrakoplovne pristojbe

po osobi od **10.990 kn**

NORDKAP - VELIKO PUTOVANJE NA KRAJNI SJEVER EUROPE
2.-18.8.2010., 17 dana autobusom i brodom
Hoteli 3*, noćenje/doručak, **vrijednost više: uključeno** carobno Lofotsko otočje, plovidba brodom po Baltičkom moru, Stockholm, Helsinki i Kopenhagen!

po osobi od **12.390 kn**

0800 8850 | www.atlasairtours.com | www.adriatic.net |
Atlas, turistička agencija d.d., Vukovarska 17, HR 20000 Dubrovnik, HR AB-20-64600438.

Pri projektiranju kuće Jasminka i Andrija Rusan vodili su računa i o potrebama svojih kćeri. Asji (10), Ani (14) i Klari (16) računala i internetski priključak jednako su važni kao i raskošna priroda (sasvim dolje)



JUTARNJA KAVA, UZA ŽUBOR POTOKA I CVRKUT PTICA, U DEKORU RASCVALIH VOĆAKA, NAJLJEPŠI JE UVOD U PROLJETNI DAN

brom organizacijom prostora nastoje sjediniti ljude u komforu i ugodu.

Jasminka primjećuje kako otvoreni prostor zapravo pospješuje i produbljuje obiteljske i prijateljske odnose, osobito komunikaciju s djecom, mnogo sadržajnijom nego u Zagrebu gdje se svatko povlači u svoju sobu i bavi nekim svojim poslom. Kako redovito (i fino) kuha, kuhinjom otvorenom prema boravku željela je zadržati komunikaciju s obitelji i dok je za štednjakom. Dječje je carstvo u potkrovlju, gdje dovode svoje prijatelje i bave se onime što ih veseli, od računala do slušanja glazbe.

RASKOŠNA PRIRODA Najveći je luksuz imanja neiscrpna raskoš prirode. Jasminka je otkrila čari povrtlarstva, usputno se obrazujući za posao kojim se prije nikad nije bavila. Tajne poljoprivrednog zanata uči iz knjiga i od susjeda Štefice i Bože, a u svom ograđenom povrtnjaku, zaštićenom od veprova, zečeva, srna, fazana, lisica, pu-



hova i drugih životinja koje slobodno šecu imanjem, uzgaja zdravu hranu za obiteljske potrebe.

Od pedantno zasadenog voćnjaka tek se očekuju pravi plodovi, a travnate površine njegovane su kao na engleskim imanjima. Arhitekt Rusan svojom motornom kosilicom brižljivo održava zelenu travu svog doma, ponosan na nju kao Tom Jones u poznatom *evergreenu*.

Boravak u zagorskoj hiži potiče rekreativnu kulturu, pogoduje boljem spavanju, razvija ekološku svijet, oslobađa od gradskog stresa i strukama kao što je arhitektura omogućuje nesmetan rad u jedinstvenim uvjetima.

Rusanovi u hiži provode gotovo 40 posto ukupnog vremena, a s vremenom, kad se smanje obveze zbrinjavanja djece, namjeravaju još i više.

- Jutarnja kava, uza žubor potoka i cvrkut ptica, u dekoru rascvalih voćaka, najljepši je uvod u proljetni dan u kojem nas na našem imanju čekaju još mnoga ugodna iznenađenja - kaže Jasminka.

- U zimskim pak mjesecima, kad se jedva probijemo kroz snijeg do kuće, pravi je užitak gledati filmove na kućnom kinu uz pucketanje vatre u kaminu, ili pri punoj koncentraciji i potpuno opušten čitati knjigu. Sve je to nekako drukčije, dublje i proživljenije nego u Zagrebu - dodaje Andrija.